

KTO JE ĎALŠÍ?



Šikanovanie. Toto slovo je tak často používané a „otrepané“, že veľa ľudí zabúda na jeho pravý význam a na to, čo všetko toto slovo znamená. A ako začať? Šikanovanie je veľkým problémom, o ktorom by sa malo viac hovoriť, lebo to, čo sa deje medzi ľuďmi, je občas nad mieru nášho resp. môjho chápania. Začnime napríklad šikanovaním v škole. Bolo by super, keby si všetci, ktorí šikanujú, uvedomili, že šikanovaním ostatných sa nikam neposunú a dokazujú svoju vlastnú „úroveň“. Šikanovanie vraj hraničí so stupiditou. A nie je to tak? Že nevieme prijať ľudí, ktorí vytrčajú z davu? Ktorí nie sú tzv. dokonalí, úžasní, a inak sú odlišní od ideálov spoločnosti. Najčastejšie sa deti medzi sebou šikanujú kvôli výzoru. Ale krása je subjektívna a to, že sa nám niekto nepáči, je len náš názor. Ten-

to človek si nezaslúži posmešky ani iné ponižovanie, pretože nikdy nevieme, aký ten človek je vo vnútri a čo má v hlave. Všetci máme svoj názor, ja sa nepáčim tebe a ty mne, všetci by sme sa navzájom mali rešpektovať ako rozumní mladí ľudia. Myslíš, že budeš frajer, ak jej/jemu povieš veci typu si škaredá/y, tučná, tučko, krava, hlúpy, a rôzne vulgarizmy...tej osobe neublížiš? Povedal/povedala si predsa len svoj názor. Nie každý znesie takúto kritiku, a nevidíme napríklad nočný plač v posteli, rôzne diéty atď.. A nemali by sme zabúdať na to, že náš názor by nemal nikomu ublížiť. Lebo slová sú niekedy silnejšie ako skutky. A keď si chceš zvyšovať ego, rob to inak, nie ponižovaním, hľadaním si obete, agresivitou a nerob zo seba tyrana. Viem, že tieto rany sa hoja ťažko a nikdy, naozaj

nikdy človek na to nezabudne. Nemali by sme vôbec riešiť kto ako vyzerá, ako sa správa, aké sú jeho záujmy, štýl obliekania... ŠIKANOVANIE má veľa foriem, napríklad aj sexuálne obťažovanie. Rôzne narážky, obchytkávanie, nechcené dotyky. Ďalej fyzické šikanovanie, to si snáď vieme predstaviť všetci. Kyberšikana, s týmto typom sa stretlo nie malé percento ľudí. Videli sme film Kto je ďalší, kde v treťom príbehu sme videli príbeh dievčatka, ktoré bolo osamelé. Verila, že si konečne našla kamarátku, začala ju pýtať rôzne fotografie. Za kamarátkou sa skrýval úchylný muž a začala teda začal ju vydierať a to, čo sme videli, bolo fakt hrozné a smutné. Ako zo začiatku nevinné kamarátstvo na internete s víziou skvelej kamarátky sa skončilo samovraždou. Myslím, že slová netreba. Mali by sme nad týmto



ŠIKANAN